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Az elodázott válság.
Debrecen, dec. 18

Tegnap megkezdődött a parlament 
karácsonyi szünete s a kormány az 
egyhónapos vakációt a helyzet tisztá­
zására igyekszik felhasználni. A már- 
már kormányválsággal, sőt újabb al­
kotmányválsággal fenyegető állapoto­
kat négy sarkalatos kérdés kószálta 
össze: az önálló bank, a választói 
reform, a fúzió és az újabban elörán- 
cigált katonai kérdések ügye.

A jelek arra vallanak, hogy a 
kormány az első három problémát a 
negyedik segítségével akarja megol­
dani, olyképpen, hogy katonai téren 
némi vívmányokat eszközöl ki s a 
vívmányokkal megfoltozott véderötör- 
vény szőnyegre hozatalával leszorítsa 
a választói reformot és az önálló 
bank követelését az aktuális p Aittka 
napirendjéről.

A félhivatalos jelentésekből az 
volt következtethető, hogy Andrássy 
belügyminiszter ennek a célnak az 
elérése végett utazott Bécsbe. Most 
azonban, hogy a belügyminiszter haza­
jött, megállapítható, hogy az audiencia 
nem annyira valamelyes megállapo­
dásokra törekedett, hanem — talán

ősz.
Irta: Jakó János

— Miért o!yan fakó az arcod Amália 
és miért olyan halvány a szemed ? Múl 
Ukoo, régi letűnt napokon járnak a gon­
dolata d?

Miért olyan halvány a szemed, Amá­
lia? Olyan bus fények villannak meg 
benne, mintha kialvó csillagok lennének 
e kcdos éjszakában. Mostanában mindig 
f/eo a szemed. Régeu, soha vissza nem 
wö napokban meleg és tüzes lények 
Mnkoltak benne ős ragyogott a szemed, 
mint valami ezüst tükör, amikor az arany­
ága napsugár táncol rajta. Ér az arcod 
sem volt olyan fakó. Apró örömök mo­
tyogtak az arcodon, mindig mosolyog- 
®*i Amália.

Hogy én . . . hogy én is szomorú 
^»gyok ? Igen, Amália, én is szomorú vá­
jj*, és osüggeteg. Az én arcomon is e!- 

eiyülö ráncok sírnak és szenvedésekről, 
®68 átvibarzott fájdalmakról suttognak, 
siZ°tt fájdalmakról, nagy kínos és 
Bjotrelmes fájdalmakról, amelyek annyi- 
m-r megremegtették a telkemet. Most 

Mntndegy, most már tudom, hogy nem

Felel«» i*erke**t6i
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első sorban — bizonyos kellemetlen 
„félreértések“ eloszlatására is. Ezek a 
félreértések abból támadtak, bogy a 
kormány tagjainak és a miniszterel­
nöknek a parlamentben és másutt tett 
kijelentéseit, amelyek egy és más 
katonai engedményekről szólották, a 
becsi irányadó körök komolyan vet­
ték. Ezekben nem ismerik azt a cse- 
reviszonyt, amelybe a magyar kor­
mány egyes tagjai és ezek után a 
függetlenségi párt a bankszabadalom 
és a katonai kérdések ügyét állítot­
ták ; nem ismerik azokat a föltétele­
ket, amelyek a függetlenségi párt ka­
tonai vonatkozású követelményeinek 
valamely honoráltatását ajánlanák a 
bankkérdés ilyen vagy olyan meg- 
oldhatásának ellenértékéül. Itt csak 
azt látják, hogy a magyar kormány, 
noha világosan ismeri a paktumot, 
amely a katonai kérdéseket az át­
meneti kormányzat munkaprogramm- 
jából kikapcsolta, maga keresi az al­
kalmat arra, hogy ezek napirendre ho­
zassanak és hogy a függetlenségi párt 
idevágó követelményeit idő előtt föl­
ébresszék. Ezeket az aggályokat akarta 
Andrássy Gyula gróf Béc-ben elosz­
latni, félreértésekké devalváltatni, s eb­
ben fáradozott jórészt Jekelfalussy hon­
védelmi miniszter, akinek királyi ki­

hallgatása megelőzte a belügyminiszter 
tegnapi schönbruuni audienciáját.

Megállapítható immár, hogy se 
kabinetválságról, se részleges ka­
binetválságról, azaz minisztervál­
ságról szó nem lehet és erre vonat­
kozó híreszteléseket komolyan venni 
nem szabad. A legirányadőbb helyről 
ezenfelül azt is közük, hogy Andrássy 
Gyula gróf a királynál való kihallgatá­
sán, valamint a közös miniszterekkel 
való tárgyalása alkalmával nem uj ak­
cióról volt szó, mert ilyet nem is in­
dítottak meg.

Itthon a függetlenségi párton 
már alakították a függetlenségi minisz­
tériumot, az Andrássy mentes kormányt 
Kossuth Ferencz elnökletével, Justh 
Gyula belügyminiszterségével, a rész­
leges kor uanyváltozást, Darányi Günt 
her és Jekelfalussy kicserélésével. 
De megérkezett a bécsi leintés: nincs 
bankkérdés, se katonai követelmény, 
nincs válság : előbbre való a választó 
jog, — addig, a mig a bankkérdés 
el nem veszti uktuáiitását.

vagyunk egymásnak valók ; és az én lel­
kemben mar kialudtak a lángot. A tiéd­
ben is, Amália ? Miért surran felre a te­
kinteted ? Nősed a gyér őszi bokrokat ? 
Hideg szél suhan bennük. Ne nézd őket, 
Amalia

Miért hajtod le a fejedet ? 0 yan a 
homlokod, mintha apró, megvónhedt kí­
gyók ölelték körül És a sz med oiytw, 
mintha fekete tollú, apró varjak villog­
nának benne.

Megöregedtünk mind a ketten, Amá­
lia. Milyen fi italok voltuok .... Em­
lékezel ?

Mosolygó arccal jártunk a tavaszban 
és vidáman pattantak körű öltünk a zöld 
rügyek. A szemünk néha összevillant és 
mi néztünk, néztünk, egymásra ... néz 
tűk egymás hamvas arcai. Kék volt a 
szemed, Amália, és meieg fények csókja 
villant meg bennük. Melegség, forróság 
és szerelem volt körülöttünk. Amália és 
orgonavirágok lágy illata suhant felénk 
és meleg várakozások syuladtak föl a 
lelkűnkben. Az arcod piros volt, Amalia, 
és a szemed olyan volt, mint a déli nap­
sugár. Fiatalság, élet, mámorok csengő 
kacagása hangzott a fülünkbe. Az ajkad

A pénzügyi bizottság és a sajtó.
Rátkay Laszió országgyűlést képviselő a 
pénzügyi bizottság tegnapaiőtti ülésén 
indítvány! telt aziránt, hogy a pénzügyi 
bizottság ülésén történtekről a sajtó teljes 
anyagot kapjon.

megvonaglott, Amália, megvonaglott lá­
zasan, v gyakozva, és kigyuladt rajta va­
jami csodalatos skarlát fény. Olyan volt 
az aj&tid, mintha bíborból szőttét volna. 
Lázak, gyönyörű és meleg lazat égtek a 
szemedben; akkor nem volt beteg a 
szemed, nem voltak benne sápádt és fáj 
daimas fenyek. Akkor fiatalos voltunk, 
Amália. Emlékszel ? . . .

Én is fiatal vo'tam. Friss és szűz 
mámorok égtek az agyamban és pirosra 
gyújtották az arcomat. A kezem remegett 
és a szemem megrebbent ahogy rád néz­
tem, Amalia Csókok, meleg, puha es el­
titkolt csókok voltak a szememben és 
beosőkoitam őket a te virágzó kék sze­
meidbe. Mámorosán ujjongtak mind a 
kelten, megcaámorosodtunk a szemek tüz- 
csókjaitói. Tavasii vágyak libegőse suso­
gott körülöttünk és linégni kezdett, láza-

I san lihegett az arcod, a szemed, az aj- 
! kad, lihegett a szép feb?r tested, Amália. 
R,-ám néztél a remegő és tüzesen villanó 
szemeiddel ; én nem láttam mast, csak 
két forró, lázasan villanó szemet, éreztem 
a tested libegősét, mámor ömlött az 
agyamra, vágytüzek égtek a homlokomon 
ős egy üdvössóges percben megcsókolta-

[olytonégő kályhák, karácsonyfa álványok, Tóth Gyula 
korcsolyák, praktikus karácsonyi ajándékok Oebreezen, Városház sarkán
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A városatyaválasztások
Kereskedők és iparosok 

nagygyftlőse.
A kereskzdő és iparos szervezetek 

— mint jelentettük — a múlt hó végén 
a kereskedelmi- ős iparkamara dísztermé­
ben megtartott ülésükön együttes lelkese­
déssel és az osztályőrdek nagy összekötő 
erejének határa alatt felismerték azt, hogy 
választások küszöbén állva, a városatyák 
választásánál ossk erélyes szervezkedéssel 
vehetnek részt. Az ott kiküldött végre 
hajtó bizottság zajtalan, de annál beha­
tóbb munkát fejtett ki a lefolyt idő alatt 
a választási szervezkedés bonyolult mun­
kájának alapos és jól átgondolt megszer­
vezésével.

Ez a munka bizonyosan megfogja 
teremni a maga gyümölcseit: a teljesebb, 
a szabadabb, a megfelelőbb érvényesülést 
a városi közélet irányításában. Ennek a 
szervezkeddsnek a mü'ét kívánja szol­
gálni az a nagygyűlés is, amelyet az 
intézőbizottság e hó 20 án, vasárnap dél 
elfttt 10 órára a B ka nagytermébe hívott 
össze. lit köztijük az e tárgyban kibocsá­
tott meghívó szövegét :

Tisztelt választópolgártárs 1
A választású«, küs obéi almait ke 

zünkben a jog, bog mi ma«unt döo - 
hei-sat'k a te ets, kit irányítsa* a legkb 
zeiebbt jövőben vftrosumt közügyéit.

Mmdene-e re a polgárság kiválasz 
tottjai, aki< erre móhó*. , Hogv milyen 
párton vannak, nem határoz A kényéi, 
az adó, a művelődés, a «.azd itkodas a 
rend — pártokon és feiekezetekaa kívül
állnak. , . , ,

A polgárságnak nagy érdeke azonban, 
hogy ne jársza lagon vezethető holt tó 
megek foglalják el a r ö -.gyűlést helyeket, 
hanem önálló véleménynyel biro s a » 
városi szép közügyek; vezetésire hivatott 
forfídk*

Ha a választópolgárok ilyen férfiakat

emelnek ki a maguk képviselői gyanánt, adni ezt a levelet. Ii-n nem adtam oda. 
bizton remélhető, hogy bennük a város Majd azzal jött, hogy Ugronnak szeretné 
tanácsa ős vezetősége hü és megértő azt odaadni.
munka ársakra talált, akik sok elmara- [ — Az Ugron-fóle névjegy kompro-
dottságból, sok gazdálkodási hibából ve- mittáló adatokat tartalmazott Ugronra ?
zethetik ki a várost és élete minden meg 
nyilatkozásában gondos ellenőrei lehetnek 
a sáfárkodásoknak.

— Csak azt tartalmazta, hogy jár­
jam ki, hogy a marosvásárhely ügyész­
ség ejtse el ellene a hamis bukás vád-

Eddig a debreozeni közéletben fel jait. En nem avatkoztam bele. Sziebert
tűnőén háttérbe .voltak szorítva azok a 
polgárok, kik óletküzdclmeik tapasztala­
tainál foíva épen a leghivatottabbak a 
közélet gyakorlati kérdéseinek intézésére 
8 akik, mint a munkával kereső osztály 
tagjai, a közterhek viselésében is az első 
helyet foglalják el — feltűnően háttérbe 
voltak szorítva a kereskedők és ipa­
rosok

Tisztelt választópolgárok 1 Ezen a 
hibán épen a város érdekében közös egyet­
értéssel változtatni kell s a változtatásra 
itt az alkalom.

Testvéri érzülettel kérjük fal a pol­
gárság minden osztályát, hogy független 
belátással csatlakozzanak a minden ma­
gánérdektől távol álló azon mozgalomhoz 
és szervezkedéshez, mely azt tűzte ki cél­
jául, hogy a választásoknál a kereskedők 
és iparosok tisztes, tap íszialt nagy köz­
terhet viselő osztálya méltányos elbánás­
ban részesüljön.

Ez érdemben f. évi december hó 
20 án délelőtt 11 órakor a „Bika“ nagy­
termében értekezletet tar unk, melyre 
kartársainkat tiszte elteljed bizalommal 
meghívjuk.

De'reczen 1908. december bó. A 
kereskedők és iparosok szervezetének 
intéző bizottsága.

lak, Amália- Tavasz volt körülöttünk, 
mámor, vágy, szerelem, orgonaillat, zöld 
füvek lázas illata, fiatalság, élet, sze
relRmAkkor lávák, boldog vágyakozások, 
gyönyörű álmodások keringtek körülöt­
tünk, vidáman pattantak a tavaszi rügyek 
Akkor még fiatalok voltunk, Amália. 
Szerelem volt a szivünkben és napsugaras 
boldogság. Emlékszel, Amália? ...

Miért hajtod le a fejedet és miért vil­
lan meg olyan csodálatosan a szemed? 
Hiszen már hidegség van a szivünkben 
Kiköltözött belőlünk a tavasz, a fiatalság, 
a mámor, a szerelem, elröppentek a vá 
gyak, elsuhant a május. Most ősz van kö­
rülöttünk, hideg, szeles, lombzörgető ősz. 
Nézd, milyen faradtas a fák. Nézd, hogy 
sóhajtoznak, Talán ezek is elmúlt szerel­
meket, k halt mámorokat sóhajtanak belé 
a hideg őszbe . . . Talán ők is visszaem­
lékeznek arra, amikor még fiatalok voltak 
és mámorosak és amikor a zöld lombjuk 
boldog vallomásokat susogott . . . Kihűlő 
szívvel talán ők is visszaemlékeznek az 
első csók boldog gyönyöreire ...

Nézd Amália, milyen fakóak és milyen 
ráncosak a kopasz fák.

„Lányi leveles ládája.“
Vádak Ugrón ellen.

Egy sajtópör pikáns aktái
A „Pesti Futái * juniu ban azt irta, 

hogy Siebert Gyula, Lányi Bertalannak, 
darabont igazságügyvivőnek volt tit 

kára, elárulta barátjának, Biró Aladár 
újságírónak, hogy egykori gazdája a ko 
alioiőt kompromittáló iratokat őriz ládá­
jában. Bíró a titkot elmondta Oarai Ma­
nónak, a „Korbács“ hírhedt kiadójának, 
aki Boda Dezső főkapitányt értesítette a 
koalíciót fenyegető indiszkrécióról. A fő 
kapitány erre figyelmeztető levelet irt 
Lányi Bertalannak, aki megköszönte a 
főkapitány értesítését. A cikk miatt Sie 
bért Gyula, aki különben soha sem volt 
Lányi titkárja, hanem csak irnoki mun 
kát végzett mellette, sajtópört indított a 
hetilap ellen. A pörben ma hozott jtéle­
tet a btintetőtörvónyszók, amely Nádas 
Sándort fölmentette a vád alól.

A darabont miniszter vallomása.
A mai folytatólagos tárgyaláson 

Lányi Bertalan volt igazságügy vivőt hall­
gatták ki tanú gyanánt.

Elnök : Mi teendője volt önnél Sie- 
bertnek ?

Lányi: Hogy a lapokból kivágja ne­
kem a rám vonatkozó részeket. Ezért 
fix-fizetést húzott. Egyszer megjelent ná 
lám és azt mondta, hogy Ugrón Gábor 
nak nálam levő levelét szeretné meg 
kapni. Ez a levél azt tartalmazza, hogy 
Ugrón mint fél valamit kér tőlem. U*y

épp ezért vesztette el a bizalmamat, mert 
láttam, o'yan dolgok után kutat, amikhez 
semmt köze.

Panaszos: Direkt kérte Sziebert. 
az Ugrón féle levelet ?

— Erre nem emlékszem. Csak azt 
mondta, szeretné megkapni ős felhasználni. 
Erre írtam neki, hogy kérem, ne láto­
gasson meg többet. 0 csak azt kérte ez­
után, engedjem, hogy befejezze még a 
munkáját.

Az elnök: Hogy tudta ön azt meg, 
hogy Sieberth ennek a névjegynek az ér­
tékesítésével foglalkozik ?

Lányi Bertalan: Boda főkapitány ér­
tesített róla

Tarján védő: Az az ön impressziója, 
hogy Sieberth csak indiszkréciót köve 
tett el ?

Lányi : Igen, ez az impresszióm 1
Ugrón vallomása.

Ezután Ugrón Gábort hallgatták ki.
Az elnök : Önhöz jött Sieberth an­

nak a névjegynek a dolgában ?
Ugrón : Nekem e őször egy képvi­

selőtársam bes'óit róla. Azt mondotta, 
hogy rendezzem az ügyet, mert esetleg 
kellemetlenségem lehet belőle É i nyu­
godt maradtam, mert én Lányinak nem 
írtam soha Azt a névjegyet valaki más 
iithaita az én nevem en.

Az elnök: Kért öntől pénzt Sie­
ber; ?

Ugrón: Nem kért ős nem is akart 
elfogadni.

— De aztán mégis csak elfogadott 
valamit ?

— Igen, nagynehezen elfogadott száz 
koronát.

— Mást nem ?
— Azt hiszem, olyasfélét is akart 

ölem. hogy valami állást szerezzek neki.
Szivák Imre kihallgatása követke­

zett. SziváK elbeszélte, hogy ő adott se­
gítséget Siebertnek, de csak könyörado- 
mány óimén.

Ai Ítélet.
A bíróság úgy találta, hogy Nádas 

igazolta összes állításait ős felmentette a 
vád alól.

Matild erem.

A haladd Püspökladány.
Villanyvilágítás és iskola.

130 OOO korona építési óéira.
Püspökladány, amely csak még nem 

is szabad királyi város, a legbiztosabb 
utón van a haladás, a fölvirágzás felé. 
Amig Debreoz mben sok-sok óv kellett, 
hogy a villanyvilágítást behozzák, addig 
a kis Püspökladány, ugylátszik, minden 
különösebb céoó ős huza-vona nélkül be­
hozza a vilanyvilágitáet s talán különb 
eredménynyel még, mint Debreozenben.

A villanyvilágítás mellett arra is 
gondja van Püspökladánynak, hogy isko­
lákat építsen. Százharmincezer koronát 

mond a, Lengyel Zoltánnak szeretné át- szavaztak meg erre a célra. Püspökladány

Kapható minden gyógyszer tárban éa

drogueriában.

Ha nem hasinál, árát visssaadom.

kenőcs, zappan. Katiid szépítő szerelmek párja nincs 
leveszik a legvastagabb szépiát, májfoltot, vimedli, 
vagy bárminő bőrcsufító dolgot. A Katiid crém telje­
sen zsír tálán, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedo, 5 perc alatt fehérít, a kézbőrnek is utól- 
érhetetlen fehérítőié, finomítója. Ártalmas anyagot 

higanyt, ólmot nem tartalmaz.
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haladását különben a legu*ábbi közgyű­
lésen készítették elő.

Püspökladányban ma tartották meg 
a rendes havi közgyűlést, amelyen a 
villanyvilágítást megszavazták s a gjárat 
kötelezték, hogy a jövö év november el­
sejére a telep készen álljon.

Ugyancsak ezen a közgyűlésen sza­
vaztak meg százharmincezer koronát, a 
mely Összegből három iskolát építenek a 
püspökladányiak. Azonkívül városházát, 
nagyvendőglöt már tavaszra akarnak épí­
teni. Az utcákat rendezik s tervbe van 
véve egy szegóny-menháznak felállítása is.

Kovács József győzelme.
My sürgönyén polgármesterhez

üdvözlések mindenfelől.
Az egész város még mindig Kovács 

József polgármester győzelmének hatása 
alatt áll. Osztatlan rokonszenvvel fogadta 
a város közönsége a fénvas diadalt, mely 
uj és szebb jövőt igér Debreczen város­
nak. Hasonló szimpátiával fogadta a kő* 
zönséer a régi tisztikar megválasztását is.

Kovács Józzef polgármestert meg­
választása alkalmából elhalmozzák az 
üdvözlésekkel és gratulációkkal. Az el­
sők között szerepelt Tbaly Kálmán or­
szággyűlési képviselő, aki rendkívül me­
legen érdeklődött a választás eredménye 
iránt és bármikőp is igyekeztek Márton 
Imréék letagadni, Kovács József polgár- 
mester mellett foglalt állást.

Tbaly Kálmán ma a következő táv­
iratot küldte Kovács József polgármes 
terhez:
Kovács József polgármester 

Debreczen.
Szívből gratulálok meg­

választásodhoz.
Tbaly Kálmán.

Táviratilag üdvözölték ezen kívül a 
polgármestert: Bakonyi Samu dr. kópvi 
selő neje, Érőss Lajos püspök, Szent- 
királyi titkár, Polgári asztaltársaság, 
Stricker József mühelyfőnök, a nyíregy­
házi polgármester, Bajay, szatmári pol­
gármester, Mándy Lajos, Sziklay timil 
erdöfelügyelö, G. Tóth János szoboszlai 
polgármester, a debreozeni ortodox izrae­
lita hitközség, a debreozeni színtársulat 
és mások.

Tegnap este a tisztujitás után a 
Royal szálló nagytermébe vacsorára jöttek 
össze a város uj tisztviselő', a törvény- 
hatósági bizottság tagjai, hogy megünne­
peljék a fényes győzelmet. Megjelentek a 
a vacsorán Dégenfeld József gróf, Wesz- 
prémy Zoltán főispán, Kovács Józseffel 
együtt az egész tisztikar, Básó Gyula kir 
tanácsos nyugalmazó t alispán stb. Fel­
köszöntőkben természetesen nem volt 
hiány. Ünnepelték a főispánt, az uj tiszt­
viselőket. Vecsey Imre főjegyző igen 

, szép beszédben a dabreozeni saj’ó azon

ogBamoH mocmai ujtttó

munkásait éltette, akik a városi tanáoso 
jóindulatú szeretette"! és rekonszenvvel 
támogatták a megválasztásukat elősegítet 
ték. A bankett Ráez 
kája mellett belenyúlt 
órákba.

Károly muzsi 
a késő éjjeli

Aktuális strófák.

Debreczen a küzdőtéren. 
Hol december szele — immár 
Haragosan — cégért himbál 
Vígan vannak, mintha rendbe 
Jött volna a város rendje ;
Lenn a völgyben, fenn a hegyen, 
Mindenütt csak ekként megyen ; 
Debreczen nagy vajúdásba’
Itt is. ott is
Az uj városatyát várja.

Cattinjei medve mostan 
Bömbölhet a havasokban ;
A szerb, ha a tüszőt r5 * *gja,
Akkor se figyelünk rája 
Mit a nvugat ? mit a kelet ?
Mit nekünk az Ugron-eset? 
Másért, ülünk hosszú lesbe ?
A városház
Uj atyaként kit ereszt be ?

SZÉKHÁZ.

Műsor :
Sombat Dollárkirálynő Operette. B 
Vasárnap délután Nagymama Ope­

rette.
Vasárnap este Nincs elvámolni va 

lója ? bohózat újdonság.

A kereskedelmi és iparkamara
közgyűlése.

(A szállítási kedvezmények. — A vasár­
napi munkaszünet felfüggesztése. A vas­
úti menetrend. — A városi bérkocsi- 
szabályzat. — Az uj mértéktörvény. —

Á mármaiosi petróleumiorrások.)
A debreozeni kereskedelmi és par- 

kamara ma délután tartotta ez évben 
utolsó közgyűlését Szent Királyi Tivadar 
alelnök elnöklete alatt.

Az e’nöki előterjesztések után Máky 
Andor kamarai levelező tag ismertette a 
közelmúltban a ker°skedelemügyi minisz­
tériumban megtartott tarifa-bizottsági ülés 
eredményeit. Metr'epődve tapasztalta, hogy 
itt egyes agrár érdekeket szolgáló képvi 
sei ők megakadályozni törekedlek az olcsó 
tüzelést biztositó nyersolaj diiszállitási 
kedvezmény megújítását Minthogy a ma­
gyarországi kőszénbányák a h«zai ipar- 
vállalatikat nem kép -sek megfelelő meny­
nyiéig és ár mellett a szükségletei el­
látni. indítványoz», kár;e fel a kamara a 
kereskedelemügyi minisztert, bogv » dij- 
kedvezmm'ebet nncsak hogy memjitsa, 
de te^ve azoka* állandó jellegűvé.

Szávay Gvula titkár pártoló fölszó- 
lalása után" a közgyűlés hozzájárult a ja­
vaslathoz.

A miniszteri leiratok közül bemu­
tatja az elnökség a deczember 20 iki 
vasárnapi munkaszünetet felfüggesztő 
munkaszünetet, a vasu’i menetrend egyes, 
javító rendetkezéseit, a tengeri küld -mé- 
nyeknek november—február hónapokban 
gyorsáruként való kezelését ős több ál­
lamsegélyes üeyet.

Szávay Gyula titkár előadása elap­
ján Debreczen város bérkocsi szabályren­
deletét vették tárgyalás alá. Á kamara 
szükségesnek tartja megállapítani, hogy a 
sorompón kívüli utak használatáért mi­
lyen dijak fizetendők. Helyesli a bőr-A színházi iroda jelentése. ------  — -

Nincs elvámolni valója ? [vasárnapi pre- kocsik számának fölemelését, 
mierje iránt o!v rendkívüli érdeklődés mu Rácz Lajos dr előadásában tárgyalta
tatkozik, mit azt eddig egy darabnál sem a közgyűlés a jövő év elején életbelépő 
tapasztaltuk. Ami legjobban bizonyítja a\uj mertektorveny végrehaj ásának kér- 
közönség érdeklődését ez előadás iránt az dését. Az előadó konstatálja, hogy a 
hogy az ülőhelyek legnagyobb része már végrehajtó rendelet rrég most sem ada- 
elővételben elkelt. Baba Andrem bájos tott ki, holott oly nagy átalaku ások fog- 
zenéjü operettéje több évi szünet után az nak bekövetkezni, melyek .naeJ0.^ elő- 
ünneptkPegvik napján kerül színre uj be- készületet igényelnek A végrehajtási ren- 
taniiiáBsal Rieoletto Verdi nagy operája deleire vonatkozólag az ipari, kereske- 
Mártonfalvy György betegsége miatt el- delmi érdekeltség nézeteinek előzetes 
halasztott ísak?janhár közepe táján kerül- meghallgatásét kéri a közgyűlés, ez most 
bet színre DoUárkírálynő Fal! Leo az már a törvény életbeléptetésének elhalasz- 
idény legnagyobb sikert aratott operettéje tásával lesz egyértelmű.J m? £ 1« 7 szer __ 2 U-

__ aknázása tárgyában a közgyűlés a kor
EGYLET- mányt feltsrjesztósileg kéri arra, hogy a

saját nagy eszközeivel világositea meg
A Zi.n 10$:

-Z SU . k«.ö-«é,-=k vti„l
egylet vezevőeőge - az_ kozásnak kfllföldőn a hirét rontsák .
rendelkezése értelmében. | A máiamarosi sózsákok háziipari

íeviesv* I utón való előállítása ügyében a közgyűlés 
zékben csak azon tagok nevei vehetik|lelterjeoztéoileg tó kérte.hog,™,munka 

fel, kik tagsági járulóku
VnflH LOK I ^ VW—»».""- c* -- ---- » r.»

at december 8 máramarosi sóbányák munkásainak csa
Sí-in "kiegyenlítették. Ezúton is felhívjuk lédiaitól neívta. ék el, mert eleíaorban 
dl-ig Kiegyem» ^ ^ netaláni tartozá-1 ezeket illeti meg.
az egyleti tagokat, — ö„ - -
sukat ez év végéig kiegyenlítsék nehogy 
nevük a választási névjegyzékből kima­
radjon. 
~---- ZTnAPTÁRUNKAT hátralékos
»ínfizetők csakis tartoeásaik kifise ti8.? után kapják meg Kérjük tehát 
a hátralékok salves kiegyenlítését

A debreozeni vásárok határnapjai­
nak eltolása tárgyában a közgyűlés a vá­
rost átn-atilag arra kéri, hogy érdemi ha­
tározathozatal előtt az iparos érdekeltsé­
gekkel az ügyet tárgyalja meg.

Számos iparjogi ügyben adott még 
véleményt a kamara közgyűlése és né­
hány segélykérvőnyt intézett el.________

Karácsonyi vásár alkalmival
120 cm. széles szóvet 38 kr. 140 cm. széles 
loden kelme 95 kr. raktáron levő czikkek ezen 
o csó árakhoz mérten jön eladásra bocsájtva 
Asztalos József czégnél Kossuth-utcza 4.
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Debreczen a külföld előtt.
Mozgófényképen a nagytemplom 

éa a Hortobágy.

Shrobeole előadása Londonban.
A nyár végén járt itt nálunk W 

H. Shrubsole, a hires magyar barát 
angol tudós, társaságában több angol 
birlapiró és szakember, akik megnéz 
ték Debreczen város nevezetességeit, 
sőt kirándulást tettek a környékre, 
hogy személyesen győződjenek meg 
arról, hogy milyen előkelő nívón áll 
Magyarország egyik leghíresebb váro­
sának kultúrája. Jegyzeteket vettek 
föl arról, hogy milyen pompás, kiter­
jedt mezőgazdasága van Debrecennek.

Sbrubsole, az angol földrajzi tár 
saságnak tagja, aki több évet töltött 
itt közöttünk s lángoló szeretettel vi­
seltetik a magyar nép iránt, most az 
egybegvüjtött jegyzetek alapján föl­
olvasást tartott Liverpoolban, Magyar- 
országról.

Rámutatott azokra a szántszán­
dékos közjogi hibákra, melyeket az 
angol sajtó nap-nap után, szerinte 
rosszakaratú tudatlanságból elkövet, 
mikor hazánkról, mint osztrák tarto­
mányról beszél, vagy mikor magyar 
városokat Ausztriába helyez át.

Kikelt az angol közoktatás ellen, 
mely biánvos és felületesen megirott 
tankönyveiben ennek az egész nem­
zetet szégyenitő tudatlanságnak elejét 
nem veszi. Hazánk kulturális állam 
voltát igen sikerült mozpófényké- 
pekben mutatta be, melyeket mind­
végig érdekes magyarázatokkal és ta­
láló megjegyzésekkel kisért.

Budapest után az első helyen ál­
lott Debreczen városának ismerte• 
tése. Mozgófényképen mutatta be a 
hires debreceni nagytemplomot, az 
érdekes, forgalmas piacát.

A felolvasásra egybegyült angol 
intelligencia nem győzte eléggé cso­
dálni a Hortobágvnak, a mozgófénykép 
vásznán felvonuló gulyáit, méneseit. 
Elmondotta személyes tapasztalatait a 
magyar, de különösen a debreczeni 
népről, annak vendégszeretetéről, s az 
idegenek iránti tiszteletéről.

Beszédét, mely közel két és fél 
óráig tartott, a jelenvolt közönség a 
legnagyobb figyelemmel és osztatlan 
tetszéssel kisérte, s az előadást nem 
egyszer kellett a zajos taps és helyes­
lés miatt félbeszakítani, Az ottani kis 
magyar kolónia, mely teljes számban 
volt jelen, előadás után személyesen 
íótta le háláját és köszönetét a ma­
gyar népért oly igazán lángoló, agg 
tudósnak.

gazdai hivatalban, * ntalfy József ur Pa* 
par-, Nánássy Lajos ur vaskereskedő üz­
letében és a Schvarcz nővérek főtéri d°" 
hánytőzsdéjőben, valamint este a pénz" 
tárnáll I

MULATSÁG.
— A debreczeni Gazda-kör bálja.

r' gazdakör nagysikerűnek Ígérkező bálja 
f. hó 19-én szombaton este 8 órakor veszi 
kezdetét. Ez lesz az uj Gazda-kör első 
bálja, mely kedves emléket fog hagyni 
sok lánylélekben. Rácz Károly teljes zene­
kara főj a huzni a talp alá valót. Jegyek 
előre válthatók a Gazda-körben, a város-

Debreceni asszonyok

Az őztermetü asszony.
Ha karosa alakja feltűnik a kor 

zón, önkénytelenül eszünkbe jutnak a 
negyvenes évek novella írói, akik tud­
valevőleg valósággal pazarlók voltak 
a nyakatek rt jelzők használatában s 
akik rovella-hősnőíket „őztermetú*- 
nek „gazella alakú*-nak festették el- 
ragad'a’ásuk bombasztikus hanarján.

Hát ennek a fiatal szép asszony­
unk ilyen őztermete van, valamint 
dús szőke haja. idegenből került hoz­
zánk alig két éve s miután- férje 
meglepetésszerűen gyorsan szánta rá 
magát a nősülésre, — szakítva a dón 
Jánosi pályafutással — szörnyű kí­
váncsisággal tekintettek rá asszo­
nyaink, mint olvanra, aki voltaképen 
egyik másik debreczeni leányzó re­
ménységeit fektette sírba férjhezme- 
netelével.

A férje ugyanis amolyan biztató 
párti-t képviselt a leányos mamák 
jegyzőkönyveiben. Fiatal, kifogásta­
lan előkelőseggel öltözködő s inkább 
ambíciókban és fehér nyakkendőkben 
— mint anyagiakban gazdag arany* 
fiatal vo’t. Szava a sajtóban sem 
veszhetett el nyomtalanul s közéleti 
szereplése a legszebb reménységekre 
jogosította.

Természetes tehát, hogy az uj, 
idegen asszonyt némi kíváncsiságon 
kívül, némelyes idegenkedéssel is fo­
gadták, amely csak fokozódott, mi­
kor kiderült, hogy nemcsak férjet tud 
választani, hanem ízlése még jobban 
érvényesül a kalap- s toalett-kivá­
lasztások terén. Sőt 1 És nagy struo- 
tollas barna-kalapját még jobban iri­
gyelték tőle, mint a férjét. Mert fér­
jet csak lehet szerezni valahogy, de 
az a kalap budapesti modell-kalap 
volt, tehát páratlan.

Végül azonban kellemes modora 
miatt megbékültek a kedélyek min­
den vonalon s a szőke szépek közt 
rokonszenvvel emlegetik őt, akit most 
már mindenki debreczeni asszonynak 
tekint s szívesen nyugosznak rajta a 
tekintetek a színházban, a parieren, 
ahol gyakorta jelenik meg férje kar­
ján. Férje amolyan kritikus-féle mi­
nőségben jár a színházba, de azt hi­
szem, mikor a színésznőkről beszél a 
felesége előtt, akkor sokkal kritiku- 
sabbak — a pillanatok, mint ő.

Ilyenkor kiderül, hogy a kék sze­
mek is tudnak villámlani s az előkelő 
hosszú újakkal gazdagított kacsáknak 
sem kell sok, hogy bizonyos és frap 
páns mozdulattal ne a gazdájuk, ha 
nem esetleg egy férj nek nevezett 
férfiú felé...............mondjuk : hajol­
janak.

OJDOSiABBK.
Fenyvesek a piacon.

*

Egyetlen hét választ el cmpán 
karácsony estjétől. Mindenfelé nagy 
a készülődés, ajándékok, titokteljes 
csomagok érkeznek a házhoz, vásá­
rolnak, válogatnak a sok karácsonyi 
portéka közül, akik tehetik és a sze­
gény em Jer is ezer gond, ezer baj 
közt keresi a módot, hogy vegyen 
szeretettéinek valami ajándékot kará­
csonyra. De még sem volt tökéletes 
a karácsony előtti hangulat idáig, 
hiányzott az illúziót keltő ksrácsony- 
herdő a piacokon.

Ma nőttek ki először a fehér ta­
talpokra állított fenyőfák, de bizony 
az első bemutatkozása az idei kará­
csony fáinak nem volt valami nagy 
arányú. Sok jóakarat kell hozzá, hogy 
fenyvesnek mondjuk a piaci kará­
csonyfa-kiállítást, ma még bizony 
csak szerény ligeteoske volt az. De 
minden nap, melylyel közelebb ju­
tunk a várva várt estéhez, megsza- 
poritja a fákat, melyeket jövő szer­
dáig egyre sűrűbben szállítanak.

Szombatra már kibontja szárnyait 
a karácsonyi vásár. A fenyőfák áru­
sítói mellett felütik sátraikat a cifra 
oukorholmik, díszek árusai is és a 
külvárosi gyermeksereg azegőnvebb- 
jei sorra nézhetik, mit nem hoz ne­
kik a Jézuska . . .

— A király adománya. A király­
nak jó szive van: igy hirdeti a mai hi­
vatalos lap. Egy hőt múlva itt van 
karácsony, s a király tizenkétezer koronát 
küldött Budapest küzködő szegényeinek 
tüzelőre. Hogy a szeretet, a melegség ün­
nepén legalább ne dideregjenek. Mikor 
jön már az a szent, az a nagy karácsony- 
ünnep, amikor a király Bécsből azt a várva- 
várt, azt az óhajtva lesett adományt küldi 
le ide, amitől ennek a városnak, ennek 
az egész nemzetnek a szivéből egyszerre 
kiszakad minden didergés ?

— Újév a politikában. Budapest­
ről táviratozzék : Újév napján Wekerle 
Sándor miniszterelnök és Kossuth Ferenc, 
állítólag szenzációs kijelentéseket fognak 
tenni a mai politikai helyzetről. Több 
képviselő ma, a karácsonyi szünet kezdetén 
meglátogatta Kossuth Ferenozet.

Konfiktns Venezuela és 
Hollandia közt. Berlinből távira­
tozzék : A Köln. Ztg. jelenti Newyork- 
ból: Villemstadtból, Curasaoból érke­
zett táviratok szerint ott a helyzet ko­
moly. Kedden Marakaiboban olyan 
veszedelmes tüntetések volthk Holland 
ellen, bogy, nemcsak a hollandusok, de 
a németek is sietve bezárták üzletei­
ket. Venezuela fővárosába érkezett 
levelek azt mondják, hogy Maracaibő- 
ban a Hollandia elleni mozgalmat a 
városi tanács tagjai vezetik, kik mö­
gött a polgárság nagy tömegei állanak. 
Venzuela hir szerint hadat izent Hol­
landiának.

— As class nagykövet a király­
nál. Bécsből táviratozzék: A király ma 
Sohönbruánöan külön kihallgatáson fo-
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gad fa az olasz nagykövetet, aki átadta 
őfelségének az olasz király levelét, amelj 
válasz volt őfelségének kéziratára. Az 
olasz király levelében tudomásul vette, 
hogy a király uralkodói jogát kiterjesz­
tette Bosznia Hercegovinára.

— A vasárnapi munkaszü­
net felfüggesztése. A kereskedelem 
ügyi miniszter ur arról értesítette a ke 
reskedelmi és iparkamarát, hogy a folyó 
évi december hó 20-ára eső vasárna 
pon az ipari ős kereskedelmi elárusi- 
tás és házhoz szállítás kivételesen az 
egész napon át minden korlátozás 
nélkül végezhető.

— A debreoeent adókivetés
A város területére alakított égj enesadó- 
kivetö bizottság ma, pénteken folytatta 
ülését s tárgyalás alá vette s megállapí­
totta a kivetési lajstrom 4626 tételétől 
a 4856 tételig foglalt biztosítási ügy­
nök, korlátlak italmérő, bor, sör, égetett 
szeszes italok, termény, ecet, jégnagyke 
kereskedők, likőrgyáros, kalapos, asztalos, 
kőmives, máv ruhatáros, katonai szállító, 
szatóco, ut azó ács, cipész, kovács, ga- 
bella kezelő, katonai élelmező, rőfós, férfi, 
női divat, papirkereskedők, vására mutat 
ványos, pék, kenyérszállító, jéggyáros, 
f'ldbérlő, csizmadiák kereseti adótételeit. 
A kivető bizottság holnap, szombaton foly 
tatólagos ülést tart, mely alkalommal tár­
gyalás alá kerülnek a kivetési lajstrom 
4857 tételétől a 4862 téleléig foglalt Deb 
reczen város vásári mázsák jövedelme, 
gróf Degenfeldtéri sátrak jövedelme, őse 
rép és tégla gyárak, szeszkereskedés 
könyvnyomda és világítási vállalatok ke 
reseti adótételei.

— UJ senetanár. Álföldy Béla, a 
P. Nagy Zoltán igazgatása alatt álló 
Debreczeni Zeneiskolának és Országos 
Magyar Királyi Zeneakadémiai előkészítő 
tanfolyamnak egyik jeles növendéke — 
mint értesülünk — kitűnő eredményryel 
tette le vizsgáit a budapesti állami vizs 
gáló bizottság előtt s megszerezte a kö­
zépiskolai zenetanitásrs jogosító oklevelet. 
Az uj zenetanár P. Nagy Zoltán tanítvá­
nyainak tavalyi hangversenyén nagy fel­
tűnést keltett művészi orgonajátékával.

— Farkasoktól felfalt lelkész
Erzsébetvárosból jelentik a következő 
megrendítő esetet: Heckert Frigyes, a 
nagyküküllőmegyei evangélikus lelkész 
tegnapelőtt éjszaka kocsin indult Se­
gesvárra ; útjában egyszerre csak nyolc 
kiéhezett farkas támadta meg. A pap 
a vérengző állatok közzé lőtt és egyet 
közülük le is terített. A többi erre elme­
nekült. A pap örvendve, hogy megszaba­
dult a veszedelemtől, leszállt a szekérről, 
hogy az elejtett farkast feltegye és ma­
gával vihesse. Mig ezzel foglalatoskodott, 
0gy pillanat alatt ott termettek az imént 
elmenekült farkasok és a lovaknak estek 
neki. A lovak megijedtek, futásnak ered­
tek és vágtatva rohantak a falu felé. A 
válhidi korcsma közelőbén felfordult a 
szekér és maga alá temette a kocsist, 
■kinek jajveszékelésére a korcsmában 
lévő emberek kirohantak és veszélyes 
helyzetéből kiszabadították. A kocsis aztán 
elbeszélte nekik a pap esetét, mire az 
emberek fegyvert és fejszét ragadva, a 
Psp megmentésére siettek, d^ a színhelyre

érve. mér nem talá’tak egyebet, mint a honnan szerezte a bűnjeleket. Különben 
farkasok által szétmarcangolt pap ruhá- a rendőrség a leaerélyesebben folytatja a 
jának foszlányait, szemüvegét és csizma­
szárát, amelyikből a lábszár is ki volt 
rágva. A szerencsétlen pap cs tládja iránt 
az egész vidéken naay a részvét.
D. ~ Tleatujitós Büdsaentmlhílyon.
Düdszentmihályon ma volt a képviselő­
testület választása. A ré?i hire B Kiss 
oárdór lemondott állásáról és helyette 
D. Gál Andrást választották meg.

Belépés a debreceeni Zion- 
•Kyletbe. A Zion debreczeni betegsé­
gidő egylet választmánya az egylet kö 
te<é* éhe való be'épést azzal is megkívánta 
könnyebbiteni, hogy a e hó 25-tőljanuár 
25-ig jelentkezőknek a szokásos 6 kor. 
felvételi dijat elengedi. Az egylet köz­
tudomás szerint havi 2 korona tagsági 
dij ellenében az egész családnak ingyenes 
orvosi gyógykezelést, gyógyszert, heti 8 
korona betegsegélvt és — a tag elhalálo 
zása esetén — 300 korona segélyt nyújt 
az özvegynek, vagy árváknak ; tehát oly 
kedvezményeket, minőket egyetlen beteg 
segélyző egylet sem nyújt Belépni ki»á 
nók jelentkezhetnek az egyleti irodában 
(Piac-u. 63 sz. földszint). Nyitva naponta 
7—7 óra közt.

— Tárca egy nyíregyházi csa­
ládról. Krúdy Gyula, fővárosi író, aki 
sokáig dolgozott itt Debreczenben és a 
környékbeli viszonyokkal is ösmerős, a 
múlt év április 7-én a Tolnai Világlanja 
című szépirodalmi képes hetilapba ,Bu- 
csak Jancsi tragédiája* címen tárcát 
irt. A tárcának egész tartalmát históriá 
ját Bucsák György asztalosmester, Bu 
csák Dániel géplakatos. Bucsák János 
bentesmester nyíregyházi lakosok, ifjú 
Bucsák György asztalossegéd budapesti 
lakos magukra nézve sértőnek találták s 
ezért rágalmazás! sajtópert indítottak

nyomozást és met állapította, hogy a* ál­
dozatok megfojtásíra használt harapófo­
gót Kovács János aradi lakosnál készí­
tő ték. Bebizonyítást nyert az is, hogy 
az elfogott Nádas Bavel Jenő kereekedő- 
secéd Geoseinek egyéb bűnügyekben se­
gédkezett

— A reeloeal b&nyabatasetrófa.
Rés cabány^ról táviratozzék : Az óijel 2 
órasor találták meg a 13 ik holttestet 
Thutn Melchert bányász szemé'yében. Az 
á doza’ok temetései ma délelőtt fél tiz 
órakor mentek végbe három felekezet és 
pedig a római katolikus, a görög katoli­
kus és ez izraelita szertartásai szerint. 
A temetésen az áldozatok társai és a 
tisztviselők Veith igazgatóval az élükön, 
testületileg vettek részt

— Ezüsttolvaj Kónya László deb­
reczeni órásmester je'entést tett a rend­
őrségen, hogy üzletéből 150—180 gramm 
tőrt ezüstöt elloptak. A rendőrség nyomoz 
az ismeretlen tettes után.

— A kegyetlen altlset bünhő- 
déae. Nagyváradi tudó utónk távirntozza: 
Széli Lajos hetedik hua^árezredbeü fzr 
kaszvezető felett, most Ítélkezett a had­
bíróság. Széli Lajos kínzásával halálba 
kergette farkas Mihálv huszárt és a le­
génységet folvton bántalmazta. A had­
bíróság lefokozásra és tizennégy hónapi 
várbörtönre Dé'te s a példás ítéletet az 
á'lomásparanosnok napiparanosban közölte 
a nagyváradi helyőrséggel.

— Vörhenyjárvány Karcagon 
Karcagról jelentik, hoery a gverm°kek 
között a vörheny és a difteritisz járvány- 
szarüen pusztít. A hatóság minden óvin­
tézkedést megtett a járvány továbbterje­
désének megnkadálvozáséra.

— Kisiklott teherkocsik. Püs­
pökladányban tegnapelőtt hajnalban vas­
úti baleset történt. 4 áruval me »rak ott teher-Krúdy Gyula ellen A budapesti büntetői, . , , , ,, . , „ ,. I kocsi, amelyet a ladányi rendező pálvaud- törvényszók csütörtökön tárgyalta ezt a , , ,, , , , , ,, ,, , , . ,, _ varon tolattak, kisiklott s darabokra tőrt.

rágalmazást sajtópert Th°'dBAa elnök-|Az =.et,61 tudésitőnk a következeket ie 
ete alatt. A tárgyaláson a vádlott k«elen- , ^ A píi,pökladányi pályaudvaron tag-

tette, hogy ő a főmagánvádlókat nem is
merte soha s igy őket vagy az ő családi 
körülményeiket sérteni s nyilvánosságra 
hozni nem akarta. A vádlottnak ezen 
nyilatkozatát a főmagánvádlók elégtételül 
elfogadták s panaszukat visszavonták. A 
bíróság ezután Krúdy Gyula ellen meg­
szüntette a további eljárást.

— UJ gyoreiró-kör. A Debreczeni 
Felső Keresk. Isk. Ifjúsága ma alakította 
meg gyorsíró körét, a Gabelsberger— 
Markovios rendszer alapján. Az ifjúság 
óriási lelkesedéssel fogadta a régóta óhaj­
tott kör megalakulását Elnök: Dögöl 
Sándor felső o. tanuló. Pénztáros: Klein 
Ernő felső A) o. tanuló. Könyvtáros: 
Scbirf József felső o. tanuló. Jegyző: 
Grün Lajos középső o. tanuló. Választ­
mányi tagok a felső osztályból Asztalos 
József, Hidvéger Jenő, Stark Nándor, a 
középső osztályból: Kovács Sándor, Mar 
kovics Ignáez, Szántó Lajos.

— Ab aradi kilencszeres rabló- 
gyilkos. Aradról táviratozzék nekünk : 
A rendőrség ma szabadlábra helyezte a 
kilencszeres rablógyilkosság tettesének, 
Gecsei Sándornak feleségét, mert ez 
az előbbi vallomását megváltoztatva, ta­
gadta, hogy bármi része volt a gyilkos­
ságban, sőt azt sem tudta, hogy férje meghalt.

napelőtt hajnalban tolatást végeztek. Egyik 
sínpáron tehervonatot akartak összeállí­
tani. Tolatás közben eddig még meg nem 
állapított módon a sínről négy teherkocsi 
kisiklott és pozdorjává tört. Az össze 
tört kocsik fával s kukoricával voltak 
megrakva s a nagymennyiségű fa és ku­
korica a pályaudvar köze téré szóródott. 
E miatt aztán az összes vonatok 3—4 órai 
késéssel tudtuk elindulni a ladáuyi állo­
másról. Az államvasutak kára jelentékeny. 
Különösen az a kellemetlen, hogy az any- 
nyira szükséges teherkocsikból pusztult el 
ismét négy. Maholnap már nem lesz ko­
csija a mávnak, annyi baleset és kataszt­
rófa történik vonalainkon. Az üzletvezető­
ség a kisiklás miatt vizsgálatot indított, 
megállapítandó, hogykit terhel a felelősség.

— Bor helyett méreg. Székesfe­
hérvárról táviratozzék: Nagyveleg köz­
ségben Molnár János jómódú földmives 
gazda este a munkából hazatérve, a 
konyha asztalon egy palackot talált, me­
lyet fölhajtott, azt hívón, hogy bor van 
benne. Az üvegben azonban szőnkóneg 
oldat volt s a mérges folyadéktól a sze­
ren esetlen ember egy órai kínlódás után

Mozi!Széchenyi káv ház. Ma este gazdag qj műsor
friniibtn. este 8-tól req. 2 óráig. Vasárnap d. u. 4-tól 6-ig este 8-tál reg. 2 órái

H«!'azat Astrachámba i (természetes.) A csendőr becsülete (dráma.) Kőbánják (természetes) Éljen az agg legénység (mulat 
tató*.) Buvó játék (komikus.) Dráma Tirolban (dráma.) A mérges atya (kaozagiatós.) A szegény vak leány (dráma)
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Évike: Én már tudom mit kapok 
karáofonyra 1
. Ibolyka : Ob' talán játékra vágyói ?

Évike: Nemi Én egy szép könyvet 
kapok, csak annak van előttem becse. 
Tudod 1 A Harmathy antiquariumban 
Füvéazkert u. 14. alatt gyönvörü disz* 
kötésű képes,- mesekonyveket, Zsoltárakat, 
imakönyveket, bélyeg-, képes'ap , és em 
lékalbumokat láttam bámulatos árleszál­
lítással, kis anya ott fogja vásárolni.

— Karácsonyi ajándéknak alkal­
mas dísztárgyak még megrendelhetők, úgy­
szintén legújabb tánczrend minták meg­
tekinthetők Ántalfy Ferencznél Piacz-u. 31.

— Schaf János tánc* m-ster 
az uj tánczfoly*5 mát az iparos osztály ré­
szére 14-én hétfőn, a gazdálkodó ifjak 
r szére 22-én kedden nyitja meg. Kará­
csony mindkét napján estélyt rendez.

— Kngler cukorkák eredeti cső 
magolásban fél és 1 gtuos eredeti fado­
bozokban, valamint, színházi csomagokban 
kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél 
Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány. 
Telefonszám 54.

— Karácsonyi és újévi ajándé­
kok képeskönyvek, ifjúsági iratok, levél­
papírok. emlékkönyvek, stb stb. óriási 
választékban igen olcsó árakban kapha­
tók Hegedűs és Sándor könyv és papir- 
kereskedésében Koseuih-utca 11. óriási 
választék gyönyörű karácsonyi és újévi 
levelezőlapokban. Kérjük a kirakatainkat 
megtekinteni. Telefonszám 54.

— A „Debreoseni Leszámoló 
bank“ m se. (Píbcz ute^a 49. főpostával 
szemben) olcsó kölcsönöket folyósít.

— Divatos ősei és téli NSi és 
Leány felöltőket, boákat, model ka­
lapokat csak a Hajdumeeye legnagyobb 
Róasa-féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

— Karácsony előtt mi legyen a
óéi ? Aczél antiquáriuma és papirkeres 
kedése, ahol mindenféle ajándékkönyvek 
gyermekek és felnőttek részére, ugyszin 
lén gyönyörű diszlevélpapirok, emlék 
könyvi k, képeslap-albumok stb stb. mesés 
olcsón kaphatók. Tessék próbát tenni. 
Kérem kirakataimat megtekinteni Kará 
c^onyi éa újévi képealevelezőlap újdonsá­
gok. Telefon 575.

— Gummi különlegességek Győrf
Sárdor kötszerésznél Simnnnfyn-. 2. sz. a.

— A debreczeni lányok könyve
I. megjelent. Ára diszkötésben 2 korona 
Antalfy J~ könyvkereskedésében.

— Megkezdődött a nagy kará 
ceonyi vásár Ment«e Henrik ujdon 
ségok árul ázában Kossuth u. 4 szám

— Fiataloknak és öregeknek ; 
gyermekeknek és felnőtteknek a ieg 
szebb és legalkalmasabb karácsonyi 
ajándékok Mentze áruházában sze­
rezhetjük be a legelőnyösebben

ICIIzfgMffasáfg®

Terményttzsito*
.-sieics B, dab»eeee»l btsomíByo* távirati jís«:n 

tilii.'K i«31'.- december 18. 
Készáru 5 olcsóbb, határidők nagyon lanyhák.

1909. októberi busa . . — 1—• —
1908. oaájuzi buzz —.---------
\909. áprilisi base . . . 12.53.—.54 

májusi rozs
V t-9 ostóbsii ress —.— —

09, ápriiid ross .;.... 10.22 -23
októberi zao . . . .--------

1908. májút! efb .---------
1909. áprilisi sah , , , . 8.59.—60
1909. májusi teugeri , . 7.37— 38
1908 jnl‘ve* . —.------
1608 szeptemberi tengeri —.-----
1909 ".’imiRtmai rere*» ■ .------------

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utesal teliéinek 
és blousoknak, bélésnek stb. való K 1.15-töi 
K 18-ig méterenként.

Osakis jótállás melletti solid se’yemszö- 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co LiLernU.18.(Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel, — Kir. udv. szállítók. P

Szabó Lajos fiai
női divatáruház

gyapjú és mosó

kelmékben.
Karácsén fásül.
Leszállított jutányos 

árak.

Aki igazi s maradandó örömet akar 
szerezni karácsonyi ajándékával az

csak a

Löfkovits Arthur és Társa
Magyarország legnagyobb ékszer­
üzletéhez forduljon, hol óriási vá­
laszték áll rendelkezésre a szebbnél

ebb, bámulatos olcsó ajándék-tárgyakból.



iroiszőplté is bőrápoló kenőcs,

-r-irrÄX-sa
;SK»odni kendő ««bőrt . «t 

rimává #e üdévé teeri. Legjobb övezet 
f®"” Z . nap befolyása ellen az áronra. 
mm tiároe tehát nappal ia használható Ha- 
S*" táaa gyors és biztos

Ew tégely Harmat-Crém 1 kar.
Készítő helye e főrtirtát :

Üalmits Imi BsőpjszErtára.
riplaes 31

Debreosen«
■ városházxa! szemben.

Valódi 
csak ezen /Ült II

háromszögű I
védjegygyei j

pavlovlts és Szilágyi |
műépítész és építi mesterek építési vállalata

Debreczen, Piaca n. 42. (Lamprecht-palota.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel. — Epa.eiek fel­
építése szakszerű kivitelben - Lakás 
berendezések tervezése. — Telkek es 
évietek értékesítése. Ingatlanok becs­
lése és műszaki ügyökben tanácsok.

w

kőszénfiiíésre és fafiitésre.

. Takarék-tűzhelyek.
iFrantzia konyhák

DEBRECZEN, Klstemplombezár
Kezdetét vette a nagy

„Karácsonyi vásár.“
Leszállított árban eladásra kerül nek: 

Selyem kelmék, női ruhaszövetek, velezek, 
mindenféle maradékok

a legolcsóbb árakon. —

g$a§gf

Bijuszpedrá

HAJDÚSÁGI mBP-1*
Elismert legjobb kűlösjo- 
Vesség a Hi««* aSvessIé- 
sére és palására, mely i*x% 
nem avasodé zsírmentes 
növényi balzsamos eaeye- 

gokból készül, 
gyors és bfete 

Törvényesen védve,
1 doboz M fUlét1, postfe 
csak 8 dobos küldetik s 
kor. tt tmér, ,

Htinvéfá®».
Egyedüli készítő

8«*ész Hagy F®t*®**©*
lyégysMréu.

iKBREOZBM, Kosaath-stosft & 
.«nay egyseim" nénvwMs,
4M. sa. Wsf»B 4M.

Sesztina Lajos
^askereskedésében Piaoz-n. 23

Hagy karácsonyi vásár
bezárólag f. hó 31-ig

«. kélc «»U-lesÄ*3^'
Ké,z blousok ... 85 kr. feljebb

„ barhet aljak . 130 , »
„, szövet » . 2 40 „ v
„ barhet alsó szók. 1.10 „ »
. , , bugy. 95 „

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mértek szerinti megrende­
lést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönségnek.

Tisztelettel
Fereiitíxy
Koeeuth-utosa 17. Simoni!/ ház.

mm a i* a
önmagát éa gyermekeit a

köhögéstől
rekedtségtől, katarrhustól, elnyálkásodástól, 
görcs és szamár huruttól mpgitkiirja szabadí­
tani, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott

KíHSEK-félz mcll-caramelldhat
a 3 fenyővel 

5500 kÖ ■’egy!!Í5Íleg iga^ll: bizonyítvány
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fill. 

Ka, ható Tóth Béla, Mihalovits Jenó, Mura- 
közy László, Grö?z Nagy Ferencz, Mauthner 
Alfréd gyégysz* részeknél, Jósa és Jóna dro- 
gueriában Utfehértóu : Trón Gyula gyógy­
szerésznél, Püspökladányban ; Harsány! Lajos 
gyógy zerésznél.

Alkalmas karácsonyi és újévi ajándékokat
Lobi öyula és Társa

Phcz utcza 63. szám , Szent Anna-utciával szemben.
Színházi nyeles látcsövek, Lorgnettek.
Arany szemüvegek és orrcsiptetök.

Fényképészeti hészDIéheh ümc- 
Fikai fornakésziflékek, Brama- 

phnnok és lemezek 
nagy választékban kaphatók.

MOLNÁR FERENCZ Zádor Lajos utóda 
női divatterméken

Debreczenban, Főtér, városház-épület.
f. é. deoz. 31ig bezárólag előnyös, mérsékelt árakban.

Csakis finom dlvatozikkek: úgymint
Costüm posztók, valódi gyapjú, ruha és blouz szövetek, 

színes és fekete selymek.
Női és gyermek felöltők:

valódi szőrme és pIBss kabátok, boák és múltok, gyapjú selyem és csipke 
bloosok, színházi pa'etok es Schállak.

Múlt idényből visszamaradt felöltök főárban árusitattnak ki.

holmi értéktelen 
csecsebecséket :

legalkalmasabb karácsonyi ajándék
« m t r .^ra/vvinl a rw A '4' A 4 r évi a /üN X a a IT X /I 1t A rm T ff 11hölgyeknek: 3-6 vagy 12 pár ízlésesen összeválogatott glace és svéd keztyii.

Alkalmi occaesió ár\ fi C H Ö 11 S á íl Ú O V
3 pár elegáns dobozban 4 forint. keztyű k#t„er é„ orvo„ mű„.rtir.
2 ” ” ” i4... Debreozen, Plaoz-n 12. Stenozluger-
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Legmagasabb árban veszeh használt lisztes és horgász zsahohat, vala- nn|UN 7rmmme»l 
mint petroleumos, olajos, hátrányos és denaturált íUllUtl tialDDIOIHl 
szeszes hordóhat, valamint 1 és fél literes üve- _ a
gehet. Telefon 662. Halmil. 7.

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl "minden sző 4 fillér, a 
lagkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 
__________ bélyeget csatolni. ___

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruháKa. 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. az.

Eladó egy igen csinos használt fali tükör, 
egy nagyobb fali tükör és egy szép sza- 
lo i-asztal. Czim a kiadóhivatalban.

Mag Indetektiv Debreczen, Iskola 
ulcia 4. elintézi a 

legkényesebb családi ügyeket, nyomozá­
sokat, magtigyeló ie<et a legnigyood 
titoktartás mauett. Kráaer Jóesef.

Kölcsön Ivlámpákat
10 kor. havi lefizetés mellett 

legj Hiányosabban rendez be

FÖLDVÁRIL
Dobreczeni első elehfrofechnihai gyár és vállalat
Kossuth u 1. Telefon 168.
A kölcsönzési összeg lefizetése u'áti az 
ivlampa a megrendelő íuUjdonába 

megy át.

Uj példányok! Ilj példányok! Uj példányok!
legbeesesebb karácsonyi ajándék egy 
szép könyv. Diszmüvek, ifjúsági, képes 
meséskönyvek, zsoltárak, imakönyvek, 
bélyeg, képeslap és e nlékalbumok gyö­
nyörű diszkötésben rendkívüli árleszál­
lítással kaphatók a Harmathy antiqa- 
áriumban Füvészkert u. 14

Egy hangverseny czimbalom kitűnő hang­
gal helyszűke miatt eladó. Darabos-u. 
21. szám.

Mérlegképes könyvelő, tanult füszerkeres- 
kedő ki a német nyelvet is bírja, — 
irodai, utazói, raktárnoki vagy felügyelői 
állást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó ház. Síéehenyi-ulc/a 50. sz. hái 
362 négyszögöl udvarral 17500 forintért 
eladó, betábiazott tön. teher 12500 írt 
meiy át is vehető, készp jnzoau csak 
5000 forint két év alatt is fizethető, évi 
házberjövedeiem 1224 forint. Ért. Arany 
János-utcza 59. sz.

41 hold, melyből 23 ho'd termő szőlő eladó 
az Ujfehóriói határban. Czim ifj, Médi 
H.-Nanáson.

Óriási mennyiségű Brom, fényes, Gelatin 
stb. Karácsonyi és újévi képeslap érke­
zett a Harmathy antiquariumba Füvész- 
kert-u. 14. s feltűnő árleszállítással kap­
hatók.

Vigyázat? Te efon 488 szám egy liter ho­
moki faj bor 24 &r. 5 es 10 liter vétel­
nél ár engedmény Vadásznál Varga 
u. 35.

Halló 488 számot 1 liter szalon petroleum 
12 kr. csakis készpénz fizetés melleit 
Vadásznál Varga u. 35 allatt.

Házmester kerestetik Iskola u. 8 szám alá.
Eladó föld. A sámsoni útra néz, Apafája 

mellett 27 katasztrális hold jóminőségü 
barnatalaju könnyű feltételekkel meg­
vehető. Tarr Mihály irodája Hatvan-u. 5

Sürgősen keresek rendes, mindenes főzőnet. 
Crna kiadóhivatalban.

Takarítónő úri házhoz felvétetik. Czim a 
kiadóba.

Eladó ház. Erzsébet ut 12. sz. ház eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Két és egy szobás lakás bútorozva kiadó
^Darabos-utcza 21ssánr
Vidéken Ügy jó forgalmú fűszer üzlet korcs 

mai joggal és dohány engedélylyel, ké 
nyeimes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Két csinosan bútorozol sütőn bsjáratu
utozai szoba minden órán kiadó, Jókai 
utoza 5. szám, közel a piaozh oz.

NAGY LAJOS
hirdetési nagyvállalata QEBRECZEH.

Irodai Csapí-utcza 13 Telefon.
Eladó modern ári ház,
egy rendbeli úri lakással. Óriási előnye, hogy 
az udva ban több lakó nincs, van istálló is, 
nagy udvar katonatiszteknek felette alkalmas

Ezen ház Eötvös utcza 25 
szám alalt van, teljesen uj tégla 
épület, igen szép nagy telekkel, 
rendezet udvar, kitünően beosztott 
modernlakó szobák. Az utczára van 
2 szép nagy szoba, előszobával, 
az udvarra háló szoba, hét méte­
res nagy ebédlő, konyha, spájz, 
üvegezett zárlverenda, belső angol 
klozett Az épület alatt hármas pin- 
cze, házmesteri lak. Fölkeritett 
baromfi udvar, nagy faskamra, 
tégla istálló zabos kamrával és 
felséges jó vizű kút az udvarban. 
Modern lakosztályok, minden ké­
nyelem.

Ezen ház tulajdonosa Nagy- 
tiszteletű özv. Borús Lajosné Úr­
nő rokonai közzé költözvén és 
visszavonhatatlanul elhatározta 
háza eladását. Ara 10 ezer frt. 
Teher ninzs rajta semmi.

A vételárra a foglaló felvétatik as 
irodában Caapó-utcza 13. szám alatt.

Aláírási felhívás
Ah.

Hóptnkaréhpőnztár
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-u-30 sz. alatt
50 fillér törzsbetéltel 1909. Január hé elsejével

ll-ik ötéves társulatát nyitja meg.
Akik hetenkint legalább I koronát és 

életkoruknak megfelelő táblázat szerinti 
csekély pótdijat is befizetnek azon ked 
vezményben részesülnek, hogy befizetett
tőkéjük nemcsak 4% kamattal lesz tőké­
sítve, de 1000 koronáró szóló életbiztcsi 
táshos is jutnak mdyiyei agy a takarékos­
ság, mint a család jö tőjéről való gondosko­
dás ozólja egyszerre és könnyen érvényre 
jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biz­
tosítási rendszerbe beiratási díj és kése 
delmi kamat nóhüt bármika: beléphetnek és
megfelelő kőié öire is gényt tarthatnak.

Vidéki tagok p istadij nélkül eszíő- 
zölHetik b fiz-tése.ket

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság.

3701.—1908. t. k. sz.

Hirdetmény.
Konyár községnek telekkönyvi beté. 

lei az 1886 : XXIX , az 1879 : XXXVlII. 
és az 1891: XVí, t.-czikk értelmében el­
készíttetvén és a nyilvánosságnak átadat 
ván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: 
XXIX. t. ctikk, 15. és 17. §-ai alapján
— ideértve e § oknak az 1889: XXXVIII 
tezikk 5 és 6. § aiban és az 1891: XVI, 
t-czikk 15. § a) pomjában foglalt kiegészí­
téseit is — valamint az 1889: XXXVlII. 
t-czik 7, § a és az 1891: XVI. t.-ozik lö] 
§ b) pontja alapján eszközölt bejegyzé­
sek érvénytelenségét kimutathatják, e vég­
ből törlési keresstüset azok pedig, akik 
valamely tehertétel átvitelének az 1886: 
XXIX t.-czikk 22. §-», illetve az 1889 : 
XXXVlII. t.-ozik 15, § a alapján való 
me» ő zés ét megtámadni kívánják, e vég­
ből k-r-sntüfcet hat hónap alatt, vagyis 
az 1909 évi junius hó 20 napjáig bezá­
rólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezsn meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte u án indítót törlési 
kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkőnyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat!;

2. hogy mindazok, akik az 1886: 
XXIX. t.-czikk 16 és 18. § ainak esete­
ik n — ideértve az utóbbi § nak az 1889: 
XXXVlII. t.-cz 5. és 6. § aiban fog­
lalt kiegészítéseit is a — tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése sí­
imében ellentmondással élni kívánnak, 
írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1909. évi junius hó 20. nap. 
iáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
benyújtsák, mert ezen meg nem hős zab- 
bitható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk töobó figyelembe vétetni nem 
fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülírt eseteken kívül a betétek 
tartalma által előbb nyert nyilvánkőnyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik,
— ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889: XXXVlII. t.-czikk 
16 §-a alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek taialják, e tekintetoen felszólalá­
sukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hőnap alatt, vagy­
is 1909 évi junius hó 20 napjáig bezáró­
lag uyuj sák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő elmúlta utá 
a betétek tartalmát csak a törvény rende 
utján és csak az időközben nyiivánfcönyi 
vi jogokat szerzett harmadik szemőlye- 
jogainak sőréimé nélkül támadhatják megk

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe. 
lek, akik a betétek szerkesztésére kikül­
dött bizottságnak eredeti okiratokat adtak- 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszer­
smind egyszerű másolatosat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átve­
hetik.

A derecskéi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság 1908, deoz. 8-án.

Jákó, kir. járásbiró

«
Karácsonyi ajándékéi
legszebb érik

legszebb ékszerek nagy 
választékban jótállással

Kúrián Gyula
órás és ékszerésznél 
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